

Spectacol caritabil la Oradea

„Împreună pentru Luminița!”

Joi, 2 august 2018, de la ora 19.00, la Restaurantul Cristal Garden din Oradea, str. Ciheiului nr. 138, va avea loc un spectacol caritabil, intitulat „Împreună pentru Luminița!”.

Sufletul evenimentului va fi Radu Moș, alături de inimoșii artiști Florica Tomoiaga și Cosmin Marta, Mariana Deac, Corina Szatmari, Carmen Stoica și Natalia Selegean. Prezentatorul spectacolului va fi Mihai Dacin. Prețul unui bilet este de 35 lei.

Scopul spectacolului este strângerea de fonduri pentru Luminița, o tânără de 17 ani, din Oradea, diagnosticată cu cerebelită subacută cu virus herpus care a dus la atrofie cerebeloasă, diplopie (vedea dublu), pareză de nerv cranian și epilepsie.

În 2013, după ce a împlinit 12 ani, viața fetei s-a schimbat radical. După ce a început să acuze amețeli, greață și dureri de cap, mama Luminiței a decis să o ducă la medicul de familie, care a tratat-o de criză de colecist.

Însă după încă o săptămână au apărut și tulburări de mers. În momentul în care a văzut că fiica ei nu se mai poate ține pe picioare, Olimpia a realizat că este nevoie de mai multe investigații. Nu apucase să-și facă

încă un plan de bătaie când copila a făcut o criză puternică și a fost luată de ambulanță și dusă la spital, iar în scurt timp a intrat în comă.

După toate analizele făcute, mama avea să afle că fiica ei este suspectă de tumoare cerebrală. A refuzat să creadă acest lucru și a plecat la Cluj pentru a cere și alte păreri. În tot acest timp, starea Luminiței se degrada de la o zi la alta.

Primul diagnostic pus de medicii clujeni a fost de encefalită.

Însă nici aceasta nu avea să fie adevărata problemă de sănătate a fetei. După mai bine de cinci săptămâni s-a aflat, de fapt, că vinovatul pentru boala copilei era un virus banal, luat cel mai probabil din aer, care, însă, nu a fost depistat din timp. Iar în scurt timp, a fost pus și adevăratul diagnostic: cerebelită subacută cu virus herpus care a dus la atrofie cerebeloasă, diplopie (vedea dublu), pareză de nerv cranian și epilepsie.

De mai bine de cinci ani, Luminița duce o luptă aprigă cu această boală cumplită, care a ținut-o într-un scaun cu rotile. Este conștientă că trebuie să facă eforturi uriașe pentru a reuși să fie, măcar în proporție de 60%, copilul vesel și talentat pe care îl știa toată lumea înainte ca boala să-i atace or-

Împreună pentru LUMINIȚA!
Vă invităm
2 august 2018
ora 19.00
Restaurant
CRISTAL GARDEN
la concertul caritabil
susținut de invitați speciali

Florica Tomoiaga & Cosmin Marta Mariana Deac Corina Szatmari

Carmen Stoica Momente vesele cu Radu Moș Natalia Selegean

"Președintele micinoșilor"
PREZENTATOR
Mihai Dacin

ganismul. Pe lângă ambiția ei de a se pune pe picioare și eforturile supraomenești pe care le face mama ei pentru a-i asigura tratamentul zilnic, tânără are nevoie și de un pic de ajutor din partea noastră. Cei care doresc

s-o ajute pot face donații în următoarele conturi deschise la Banca Transilvania: R071B-TRLEURCRT0240511501 – EURO, R024BTRLRON-CRT0240511501 – LEI.

■ L. IONAȘ

ONG-urile de Protecția Mediului, revoltate

Ariilor protejate, trecute la stat

Printr-o Ordonanță de Urgență adoptată joi trecută, Guvernul a scos din legislația de mediu noțiunea de custode al ariilor naturale protejate, acestea urmând să fie administrate de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate (ANANP).

Ordonanța de Urgență a Guvernului 75/2018, publicată joi în Monitorul Oficial, prevede că ONG-urile de Protecția Mediului nu se vor mai ocupa de custodia ariilor protejate și că această activitate se va derula centralizat sub controlul Executivului.

Custozii ariilor protejate sunt, în bună parte, ONG-uri, dar și primării, consilii județene, universități, societăți comerciale etc, care gestionează aceste zone cu surse proprii. Statul român a apelat la această formulă deoarece nu avea capacitatea să le gestioneze singur. ONG-urile și activiștii



de mediu critică dur eliminarea custozilor, deoarece modificarea s-a făcut de urgență, fără consultare și acuză întere ascunse, custozii împiedicând de-a lungul timpului mai multe proiecte controversate în zonele protejate (hoteluri, exploatare miniere, drumuri, defrișări, proiecte imobiliare), pentru orice intervenție în aceste zone fiind nevoie de avizul lor. Aceștia mai sem-

nalează că ANANP nu are capacitatea să gestioneze ariile naturale protejate, având un număr insuficient de angajați.

Reprezentanți ai ONG-urilor de mediu acuză Guvernul că a luat această decizie fără o dezbateră prealabilă și fără consultarea măcar a custozilor de arii protejate. Surse neoficiale spun că proiectul de OUG a fost transmis asociațiilor doar cu câteva ore înainte de a ajun-

ge pe masa Guvernului, iar un simulacru de dezbateră publică a avut loc săptămâna trecută, cu reprezentanții unor ONG-uri de casă.

„Odată cu preluarea ariilor protejate de la ONG-uri, Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate va monopoliza și «avizul custodelui», un filtru birocratic care făcea diferența între proiectele prietenoase cu mediul și cele distructive. Acest aviz va fi eliberat dintr-un birou lipsit de expertiză în biodiversitate, existând riscul de a fi redactat după considerente politice și nu de mediu. Astfel, Guvernul scoate de la masa discuțiilor administratorii independenți, care veghează ca dezvoltarea infrastructurii, dezvoltarea economică în ansamblu în țara noastră să se facă asigurând în același timp condiții de viață de calitate pentru oameni”, se arată într-un comunicat al Federației Coaliția 2000. ■

Soț și soție, răniți de suflul exploziei Butelia a explodat pe balcon

Un bărbat în vârstă de 60 de ani și soția lui, în vârstă de 58 de ani, au fost răniți după ce o butelie depozitată în balconul apartamentului lor, a explodat. Explozia nu a fost urmată de incendiu însă suflul produs de aceasta le-a provocat leziuni celor doi orădeni.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a fost sesizat, sâmbătă, cu privire la producerea unei explozii la un apartament situat la parterul unui bloc de pe strada Bumbacului din municipiul Oradea. „Pentru gestionarea situației de urgență semnificate, la adresa indicată de apelantul numărului unic 112, au fost mobilizate cu operativitate două echipaje de pompieri militari cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă, din cadrul Detașamentului 1 de Pompieri Oradea, echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea și autospeciala SMURD cu medic de urgență. Ajunse la fața locului, forțele de intervenție au constatat că explozia, produsă cel mai probabil în urma acumulării de gaze, de la o butelie, în balconul închis al apartamentului, nu a fost urmată de incendiu, însă suflul acesteia a provocat rănirea proprietarului și a soției acestuia și deteriorarea a 2 uși, 6 ferestre, a unor elemente de mobilier din bucătărie, a unui aragaz și a 2 autoturisme”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. Pompierii militari au evacuat de urgență cele două butelii din balcon și au acționat pentru asigurarea normelor de apărare împotriva incendiilor, respectiv pentru înlăturarea efectelor negative ale evenimentului, iar personalul medical a acordat îngrijirile necesare bărbatului, în vârstă de 60 de ani, care prezenta leziuni minore, și femeii, în vârstă de 58 de ani, care prezenta un traumatism cranio-facial și plăgi la nivelul bărbiei și în zona sprâncenară stângă, aceasta fiind transportată ulterior la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean Oradea. ■



Cherestea confiscată

Vineri, pe raza comunei bihorene Borș, polițiștii Compartimentului Delicte Silvice – Serviciul de Ordine Publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor împreună cu polițiștii de frontieră din cadrul ITPF Borș au depistat în trafic o autoutilitară cu semiremorcă condusă de un bărbat de 40 de ani, din Republica Moldova. Acesta transporta în semiremorcă 9 metri cubi de grinzi cherestea rășinoase, fără aviz de însoțire a materialului lemnos, aparținând unei societăți comerciale cu sediul în județul Cluj. Societatea comercială respectivă a fost sancționată contravențional conform prevederilor Legii nr.171/2010 cu amendă în valoare de 5.000 lei, iar cei 9 metri cubi de material lemnos, în valoare de 6.012 lei, au fost confiscați și predați în custodia Ocolului Silvic Oradea. ■